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Datum  9 april 2009 
Onderwerp Beantwoording Kamervragen van de leden Agema en De Roon 

(beiden PVV) over het bericht dat een structurele aanpak van 
loverboys nu voor Zuid-Limburg hard nodig blijkt 

 

In antwoord op uw brief van 16 februari 2009, deel ik u mee, mede namens de 
Staatssecretaris van Justitie, de Minister voor Jeugd en Gezin en de 
Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, dat de schriftelijke 
vragen van de leden Agema en De Roon (beiden PVV) van uw Kamer over het 
bericht dat een structurele aanpak van loverboys nu voor Zuid-Limburg hard 
nodig blijkt (ingezonden 13 februari 2009) worden beantwoord zoals aangegeven 
in de bijlage bij deze brief. 
 

De Minister van Justitie,  
 

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Posbus 20018 
2500  EA  DEN HAAG 
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Vragen van de leden Agema en De Roon (beiden PVV) aan de minister en 
de staatssecretaris van Justitie, de minister voor Jeugd en Gezin en de 
staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het bericht 
dat een structurele aanpak van loverboys nu voor Zuid-Limburg hard 
nodig blijkt. (Ingezonden 13 februari 2009) 
 
1
Wat is uw reactie op het bericht ‘Meldpunt loverboys hard nodig’? 1) 
 
2
Deelt u de mening dat de loverboyproblematiek groter en groter wordt en 
dat de bestaande aanpak niet werkt aangezien het aantal meldingen naar 
nu blijkt ook in Zuid-Limburg fors is toegenomen? Zo nee, waarom niet?  
 
Antwoord 1 en 2 
De pooierboy-problematiek betreft het misdrijf mensenhandel. Onlangs zijn de 
voorlopige cijfers van het Coördinatiecentrum Mensenhandel (Comensha) over 
2008 beschikbaar gekomen. Op basis van deze voorlopige cijfers valt een verdere 
toename van het aantal gesignaleerde en bij Comensha aangemelde slachtoffers 
van mensenhandel te constateren. Deze stijging is al een aantal jaren gaande. Dit 
geldt waarschijnlijk ook voor het aantal gesignaleerde slachtoffers van 
pooierboys. 
De toename van het aantal gesignaleerde slachtoffers wordt ten dele veroorzaakt 
door aan de toegenomen aandacht voor het fenomeen mensenhandel in 
Nederland. Registratie maakt het probleem zichtbaar. Dit maakt dat een land als 
Nederland, dat veel werk maakt van de aanpak en bewustwording van 
mensenhandel, een relatief hoog aantal slachtoffers signaleert. Nederland geldt in 
veel opzichten als ‘voorbeeldland’ in de bestrijding van mensenhandel. 
 
3
Deelt u de mening dat de meest weerzinwekkende uitwas van de 
jeugdcultuur, namelijk de loverboyproblematiek, met wortel en tak moet 
worden uitgeroeid en dat er nu eens een effectief en centraal 
aangestuurd actieplan van de grond moet komen wellicht onder 
verantwoordelijkheid van de minister voor Jeugd en Gezin? Zo nee, hoe 
lang denkt u nog door te gaan met dit versnipperde beleid, terwijl de 
problemen alleen maar groter worden?  
 
Antwoord 
Een actieplan is niet nodig. Nu al hebben de Bureaus Jeugdzorg de mogelijkheid 
om in te grijpen als sprake is van pooierboy-problematiek. Als een meisje 
jeugdzorg nodig heeft en het vermoeden bestaat dat zij daaraan door de 
pooierboy zal worden onttrokken, bestaat bijvoorbeeld de mogelijkheid haar te 
plaatsen in een gesloten jeugdzorginstelling. 
 
4
Kunt u naar aanleiding van uw antwoorden op Kamervragen 2), waarin u 
stelt dat vele van de hieronder voorgestelde actiepunten reeds in beleid 
naar voren komen, nader preciseren welke van de actiepunten wel en 
welke niet in beleid zijn opgenomen, omdat het alleen maar vragen aan 
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organisaties naar wat zij vinden van het verhogen van de 
prostitutieleeftijd niet voor een daadwerkelijke verhoging zorgt: 
 
Antwoord 
Ja. 
 
- gerichte voorlichting aan alle meisjes op de middelbare schoolleeftijd; 
 
Seksuele vorming van jongeren vormt een belangrijk onderdeel van 
gezondheidsbevordering bij jongeren op het gebied van seksualiteit. De 
Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport is daarvoor primair 
verantwoordelijk. Samen met de Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 
stimuleert zij dat in seksuele voorlichting aandacht wordt besteed aan 
uitgangspunt dat seks leuk en fijn zou moeten zijn, aan het respectvol met elkaar 
omgaan en het seksueel weerbaarder maken van jongeren.  
 
- seksueel referentiekader; 
 
De Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap heeft als coördinerend 
bewindspersoon voor emancipatie onderzoek laten doen naar de effecten van de 
seksualisering op jongeren.1 Dit onderzoek beoogt inzicht te geven in de relatie 
tussen seksualisering enerzijds en het zelfbeeld, de opvattingen en het seksuele 
gedrag van jongeren anderzijds.  
 
- gerichte interventies door Bureaus Jeugdzorg bij vermoeden van 
problemen met loverboys; 
 
De Bureaus Jeugdzorg hebben de mogelijkheid om in te grijpen bij meisjes met 
seksueel risicogedrag, bijvoorbeeld in verband met pooierboy-problematiek. Als 
een meisje jeugdzorg nodig heeft en het vermoeden bestaat dat het daaraan door 
de pooierboy zal worden onttrokken, bestaat bijvoorbeeld de mogelijkheid het te 
plaatsen in een gesloten jeugdzorginstelling.  
 
- scherper en actiever opsporingsbeleid loverboys; 
 
Het opsporingsbeleid ten aanzien van mensenhandelaren is reeds zeer scherp. 
Met de versterkingsprogramma’s georganiseerde criminaliteit zijn binnen het 
Openbaar Ministerie en de Politie extra middelen beschikbaar gekomen, die onder 
andere aangewend worden voor de bestrijding van mensenhandel. Binnen het 
Openbaar Ministerie wordt gewerkt aan de implementatie van het plan 
‘Versterking aanpak mensenhandel en mensensmokkel’.  
 
- strafverhoging gedwongen prostitutie; 
 
De verhoging van de strafmaat voor mensenhandel heeft ook betrekking op 
gedwongen prostitutie. Zie hiervoor verder ‘preventieve hechtenis loverboys’. 
 
- minimumstraffen gedwongen prostitutie; 
 
De discussie over de invoering van minimumstraffen komt met enige regelmaat 
terug. Ik verwijs naar mijn eerdere antwoorden op soortgelijke vragen. 
 
1 Kamerstukken, vergaderjaar 2008-2009, 30420, nr. 135  
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- betere opvang slachtoffers loverboys; 
 
Voor nadere informatie over opvang voor slachtoffers, de zogenaamde categorale 
opvang, verwijs ik naar de antwoorden op Kamervragen die over dit onderwerp 
zijn gesteld.2

- preventieve hechtenis loverboys; 
 
Een effect van de voorgestelde strafverhogingen met betrekking tot het plegen 
van mensenhandel van 8 naar 12 jaar is dat het eenvoudiger wordt verdachten in 
voorlopige hechtenis te nemen en te houden, aangezien daarvoor niet meer het 
gevaar voor recidive aangetoond hoeft te worden. Het in deze gevallen 
eenvoudiger in voorlopige hechtenis nemen van verdachten kan ertoe bijdragen 
dat meer slachtoffers van mensenhandel aangifte durven te doen.  
 
- financieel kaalplukken loverboys na veroordeling; 
 
Versterking van financieel rechercheren en ontnemingen is van belang. Daarom is 
in de Aanwijzing mensenhandel opgenomen dat in mensenhandelzaken altijd 
financieel gerechercheerd dient te worden. Dit gebeurt zowel met het oog op de 
bewijsvoering als op ontneming (kaalplukken) achteraf. 
 
- waarborg aangifte kunnen doen zonder vrees voor represailles; 
 
In de beleidsreactie van 1 oktober 2008 op deze verkenning en het hierover met 
uw Kamer gevoerde Algemeen Overleg op 17 maart jongsleden, hebben de 
Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en ik de belangrijkste 
aanbevelingen overgenomen, zoals het verruimen van het gebruik van 
domiciliekeuze, het onderzoeken van het gebruik van een uniek 
identificatienummer en informatieverstrekking aan (potentiële) slachtoffers over 
de mogelijkheden van anonimiteit in het strafproces. 
 
- waarborg veilige verblijfsplek na aangifte; 
 
Wanneer het na aangifte nodig is een veilige verblijfsplek te creëren voor een 
slachtoffer van mensenhandel, is hiervoor de vrouwenopvang toegankelijk. 
 
- naming & shaming loverboys; 
 
Dit is geen onderdeel van het beleid. Wel helpt een strafrechtelijke veroordeling, 
gevolgd door ontneming van het wederrechtelijk verkregen voordeel, bij het 
afnemen van de criminele status van een mensenhandelaar. 
 
- denaturaliseren en uitzetten bij dubbel paspoort loverboys? 
 
De Rijkswet op het Nederlanderschap bevat geen bepaling op grond waarvan 
intrekking van het Nederlanderschap wegens de hier aan de orde zijnde criminele 
feiten mogelijk is. Invoering van een dergelijke bepaling wordt evenmin 
overwogen, omdat het Europees Nationaliteitsverdrag dat niet toestaat. 
 
2Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2008-2009, nr. 861 
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1) De Limburger, 10 februari 2009: ‘Meldpunt loverboys hard nodig’  
2) Aanhangsel Handelinge 


